



打造“活力范”的品质城市示范区

胶州市城市更新和城市建设新闻发布会暨城市更新建设主题展览活动举行

6月29日上午，胶州市城市更新和城市建设新闻发布会暨城市更新建设主题展览活动在青岛·上合之珠国际博览中心举行。今年以来，胶州市深入贯彻落实青岛市关于推进城市更新和城市建设的工作部署，聚力攻坚、拼搏实干，实践出同心同向建设现代化上合新区的生动场景。聚焦打造“活力范”的品质城市示范区，以“城市更新和城市建设三年行动”为主线，系统谋划了年度投资251.8亿元的147个青岛市级攻坚行动项目，打造近悦远来的高品质城市，让城市成为生活乐园、创业沃土。

打造“蝶变新生”的居住环境

基于对美好生活的共同追求，胶州市坚持提升宜居“硬件”设施与改善人文环境、优化公共服务等配套“软件”并重，夯实“拆清改”基础类改造、做优“配套全”完善类改造、丰富“智慧化”提升类改造，按照“联动周边街区同步改造”的原则，改造103个老旧小区，加装电梯50部。将城中村改造作为提升城市宜居品质、增进民生福祉的重要载体，着力打造“品质优良、配套完善、居住舒适、管理有序”的拆迁安置新型社区，实现与城市整体环境和功能的无缝对接与融合，推进刘家岭、匙家庄等5个旧村改造项目，惠及居民2000余户。



完成改造和加装电梯后的新立街小区。

打造“三生融合”的城区形态

坚持生产、生活、生态“三生融合”的理念，持之以恒完善市政设施功能，提升城区承载力。新改建上合大道、胶平路2条城市主干道，全力打造城市发展、开放共享的动力走廊；打通3条未贯通道路，配套8条片区道路，推动城区路网结构持续完善优化。完善城市管网，推进雨污分流改造，启动改造柳州路以西区域、扬州路以南区域及温州路以东区域共33.4平方公里范围内的雨污管网，持续提升城市污水处理效能。推进污水处理设施建设，建成城区污水处理厂提标再生水及三

期续建项目以及两座污水处理厂，进一步提升污水输送、处理能力。压茬推进循环经济产业园一期工程建设，年底前建成运行，实现生活垃圾、餐厨废弃物、建筑垃圾及海泥的无害化处理。

打造“产城融合”的发展标杆

胶州市围绕老九龙工业园区、上合国际枢纽港低效片区的升级改造，推进年度计划投资140.98亿元的43个攻坚行动项目，为盘活低效片区导入新动能、焕发新机。推进卡奥斯新城建设。依托海尔卡奥斯平台优势，规划布局了12.77平方公里的卡奥斯新

城，并将完善片区配套设施、强化招商引资、加快项目建设一体推进，奋力打造产城融合发展的上合样板。推进上合国际枢纽港低效片区升级改造。年度计划投资107.74亿元，推进34个枢纽港低效片区开发建设项目。紧盯项目落地需求，加快空港中小学、上合枢纽港片区搬迁等11个基础设施服务类项目，提速中国北方环保产业基地、空港商务区、山东高速上合经贸产业园等23个产业类项目建设，推动枢纽港低效片区开发全面起势。

打造“立体综合”的现代交通

为进一步放大区位交通枢纽优势，胶州市抢抓“大基建”政策机遇期，加大资金投入，选优配强交通建设队伍，全力建设国道204大沽河桥、蓝谷至胶东国际机场快速通道工程（胶州段）、沈海高速公路改扩建工程（胶州段）等7项青岛市级交通工程。从全域统筹的高度出发，围绕服务上合国际超级港、青岛空港综保区、海尔卡奥斯工业互联网生态园等重大项目，加快推进融合大道一期、二期，204国道改扩建等事关区域经济发展的重点工程，计划4项工程年内建成通车。推进地铁建设，全力做好地铁8号线支线施工环境保障工作，加快推进工程主体建设。观海新闻/青岛晚报 记者马丙政 通讯员 刘伟

官路水库建设按下“加速键”

2025年建成投用，增加供水量6亿立方米

本报6月29日讯 29日上午，记者在官路水库建设现场看到，在2万余亩“元宝形”的施工区域内，上千名工人、500多台套大型机械往返穿梭，库区清表、河道改造、围坝填筑、交通桥和排涝涵闸施工同步推进，各项工程建设全面提速。

青岛九成以上用水源于引黄引江客水。近年来，随着“六个城市”和“上合一体化发展”蓝图的迅速铺展，供水需求越来越高，单源调蓄客水存在严重供水安全隐患，重建官路水库

势在必行。几经论证，2022年9月，这座百亿级投资规模、总蓄水量相当于一个半棘洪滩水库的大型水库，正式宣告开工。

记者了解到，官路水库项目批复后总投资91.45亿元，设计总库容2.11亿立方米，工程内容主要包括围坝、入库泵站、出库泵站、泄洪放空洞、墨水河及顺溪河河道改造、引黄济青连接工程、管理设施及信息化工程等，预计2025年建成投用。

为加快工程建设进度，工程建设



官路水库库区内工人开着推土机清表作业忙。

指挥部组织四个围坝工程施工单位，通过增加施工投入，优化施工工艺，有效利用夜间时间等多项措施，全面展开工程建设。截至目前已完成库区清表200万立方米，完成计划的139%；完

成排水沟开挖约79.8公里，完成计划的123%。完成新建河道开挖133万立方米，完成计划的101%；累计完成产值2.27亿元。（观海新闻/青岛晚报 记者马丙政 通讯员 刘伟）

20天抓了31名在逃嫌疑人

其中一嫌疑人犯下命案潜逃20年后被城阳警方抓获



康某某在接受审讯。

本报6月29日讯 2003年，一名男子在河南犯下命案后，开始了东躲西藏的日子。6月12日，青岛城阳警方经过调查，将这名潜逃了20年的男子抓获归案。记者了解到，全市夏季严打整治“百日攻坚”行动开展以来，城阳警方主动作为、持续发力，20天内抓获了31名各类在逃犯罪嫌疑人，追逃成效同比提升220%。（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 林宁宁）

6月12日，青岛市公安局城阳分局接到上级部门指令，涉嫌故意杀人的在逃人员康某某可能藏匿在城阳区。2003年，康某某在河南上蔡作案后潜逃，消失匿迹藏匿了20年。城阳分局情指、网警、智慧公安等部门协同作战，将侦查范围划定在正阳路以北、岙东路以西的狭小范围内。

智慧公安办公室经过大量信息比对，最终在一处卡口信息中发现了疑似康某某的踪迹。警方判断，康某某潜逃了20年，相貌变化较大。为慎重起见，网警部门对卡口拍下的男子照片进行了详细核查，基本确认这就是康某某。在情报指挥部门的合理布控下，警方在辛屯社区一工地将康某某抓获。在证据面前，康某某如实交代了自己的真实身份和潜逃历程。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 林宁宁）

给爱车“续航”瞄上新车停车场

两男子连偷24块新车电瓶后被莱西警方抓获



犯罪嫌疑人在指认盗窃电瓶的现场。

本报6月29日讯 一名男子为了给自己的汽车电瓶“续航”，竟然叫上好友去停车场偷盗。两人在利益的驱使下一发不可收拾，连续在莱西市堤顶路盗窃了24块汽车电瓶。6月29日记者获悉，两人已被抓获。

6月13日上午9时许，莱西市公安局李权庄派出所接到一家公司负责人报警称，公司将部分商品汽车存放在

姜山镇堤顶路一处临时停车场内，24辆车的电瓶被盗。民警调取监控后发现，头天夜里，两名犯罪嫌疑人悄悄进入停车场作案。

警方经过进一步调查，确认了两人的身份。6月14日，民警经过布控，将刁某和李某抓获归案，在蓬莱市将两人盗窃的汽车电瓶全部缴获。

警方查明，刁某的汽车电瓶使用寿命已到，为了省去购电瓶的费用，和朋友李某商议，到姜山镇堤顶路的临时汽车停车场偷一块使用，李某答应了。6月12日凌晨2时许，两人潜入停车场偷走了6块汽车电瓶。天亮后，两人发现停车场内并无异样，感觉不会有人发现，6月13日凌晨又潜入停车场盗窃18块电瓶，准备在蓬莱市销赃，结果还未出手便被警方及时查获。（观海新闻/青岛晚报 记者刘卓毅 通讯员 宋学友 张德杰）